

# 海南给扶贫干部常念“紧箍咒”

## 五种情况下将召回驻村扶贫干部

### H 一版延伸

本报海口12月29日讯（记者况昌勋 周元 彭青林）那些不作为、无作为的扶贫干部，小心被召回！今天，省扶贫开发领导小组扩大会议审议并原则通过了《海南省驻村扶贫工作队管理办法》《海南省扶贫帮扶责任人管理办法》。

办法》等文件，制定了召回制度，加强规范管理驻村帮扶工作。

根据这两份文件，五种情况的驻村工作队员和帮扶责任人将被召回。一是因病、家庭有特殊困难等不能坚持驻村工作的；二是因本人素质、能力等方面的原因不适应驻村工作，且经帮助后效果不明显的；三是工作作风

散漫、不尽职、不尽责，驻村帮扶成效

不明显，群众意见大、反映强烈的；四是受到党纪政纪处分或年度考核为不合格等次不宜继续担任驻村工作队员的；五是退休、调离原单位或辞去公职的。管理办法规定，召回的干部当年不得被评为“优秀”档次（除因病召回除外）。因第二、三、四项原因召回

的，一年内不得提拔晋升。

《海南省扶贫帮扶责任人管理办法》规定，帮扶责任人由所在辖区乡（镇）党委政府建立人员名册、工作管理、考勤、工作记录、定期汇报进行统筹管理。还规定，将帮扶责任人的所在单位、职务、联系方式在贫困户门前责任牌公示，以接受群众监督；帮扶责任人做好

海口研究以“大脚革命”理念推进海绵城市建设与生态修复

本报海口12月29日讯（记者叶媛媛）昨天上午，海口市举办海绵城市与生态修复关键技术专题学习会。会议要求，海口要进一步增强全民保护生态环境的意识，推进生态修复和城市修补，坚守海口生态环境核心竞争力。

北京大学建筑与景观设计学院院长俞孔坚应邀作海绵城市与生态修复专题辅导报告。

省委常委、海口市委书记张琦主持学习会。他指出，生态环境是海口最大的发展本钱与核心竞争优势，近段时间来琼避霾航线火爆，凸显了海南生态环境的稀缺和珍贵。海口需要转变观念，用新的思维、新的方式推进海绵城市建设与生态修复，保护好这片珍贵的绿水青山。

会议就今后如何实现海口城市建设发展与生态环境的融合提出三点要求：一是要树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识，坚守生态环境核心竞争力；二是要以“大脚革命”的思维理念引领推进海口海绵城市建设与生态修复工作，在尊重自然、顺应自然、保护自然中实现海口健康可持续发展；三是要扛起生态保护和修复的责任担当，要像保护自己的眼睛一样保护生态环境，像爱护自己的家一样把海口建设成百姓幸福美好的家园。

海口《亮见》第七问聚焦作风建设  
窗口行业测评单位  
满意度达85%以上

本报海口12月29日讯（记者叶媛媛）今晚，2016年海口大型党风政风监督电视直播《亮见》发出第七问——“期待与差距”。作为2016年最后一场《亮见》直播，本期着重报道了一年来海口各职能部门在作风建设上取得的成绩、存在的差距以及不足。省委常委、海口市委书记张琦与海口市四套班子领导集体观看了此次直播。

当晚还揭晓了2016海口党风政风行风建设的成绩单。今年，海口市党群机关、政府工作部门民主测评总体满意度得分为87.87分，较去年有大幅提升。窗口行业连续5年达到国家文明城市创建达标要求，且首次实现测评单位满意度全部达到85%以上。值得一提的是，海口市审计局，在去年排名倒数第一的情况下，经过努力，今年成功进入前三甲。

全省领导干部安全生产专题培训班开班

本报海口12月29日讯（记者周晓梦 通讯员余志荣）今天上午，2016年全省领导干部安全生产专题培训班在海南政法职业学院开班。副省长李国梁参加开班仪式并讲话。

会议指出，当前我省安全生产稳定好转的态势与严峻复杂的现实并存，安全生产形势依然十分严峻。元旦、春节“双节”将至，海南进入旅游旺季，车流人流增长，旅游交通安全压力加大，建筑施工、危险化学品、烟花爆竹、大型商场等重点行业区域的安全监管工作需进一步加强。

李国梁强调，安全生产任何时候都不能放松警惕，年底更是生产安全事故多发的时期，形势更加严峻。他要求，要吸取事故教训，认清当前安全生产形势，落实责任，特别是换届新上任的政府分管安全生产工作的领导干部，要尽早熟悉工作、进入角色；要找准定位，全面落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系；要做好迎接国务院安全生产考核和巡查工作，以及重点时段的安全生产和应急管理工作，认真组织开展岁末年初安全生产大检查，及时消除各类事故隐患。

本次培训班为期2天，全省各市县分管负责人、省安委会成员单位分管负责人、省直各部门分管负责人以及部分重点企业分管负责人参加培训。

全非洲华人妇女联合总会代表团来琼考察

本报海口12月29日讯（记者王玉洁 通讯员刘晓晖 实习生刘妞）12月26日至28日，全非洲华人妇女联合总会代表团一行12人来琼考察，先后前往海口、琼海、三亚等地了解海南经济社会发展情况及海南妇女儿童事业发展现状，并和当地妇联干部和妇女群众交流，领略海南女性风采。

26日下午，副省长何西庆向代表团一行介绍了海南人文地理、经济社会发展及海南妇女儿童事业发展情况。接下来，省妇联、省儿童福利会将始终坚持“儿童优先”原则，实施“春蕾计划”和“情暖童心行”等公益活动，大力开展儿童教育福利事业。

据介绍，全非洲华人妇女联合总会捐助13万元在定安县龙州中心小学创建了“彩虹屿春蕾班”，捐建“彩虹屿儿童之家”，同时捐赠200张书桌椅，资助20名贫困女童完成小学学业。在海南考察期间，代表团成员及省妇联、定安县有关领导共同为“彩虹屿春蕾班”揭牌。

### 海南公安禁毒三年大会战初见成效

## 50天破获890起毒品刑事案件

11月8日至12月27日  
全省公安机关破获毒品刑事案件  
890起



破获部督案件4起  
破获省督案件4起  
破获特大毒品案件26起  
破获重大毒品案件26起

抓获毒品犯罪嫌疑人991名，打掉贩毒团伙13个  
缴获毒品和管制类麻醉药品1001公斤、枪支19支、子弹154发  
清查歌舞娱乐场所4195家次，查处101家，停业整顿78家  
吊销营业执照、许可证18家，抓获涉毒人员263名

制图  
张昕

### H 禁毒，我们在行动

本报海口12月29日讯（记者良子 通讯员陈炜森田和新）今天，省公安厅在海口市公安局召开北部片区公安机关禁毒三年大会战推进会。此前，省公安厅分别在三亚、琼海、儋州召开了南部、东部、西部片区公安机关禁毒三年大会战推进会，就禁毒三年大会战推进会，要多关心贫困户的生活，把党和政府的关心温暖送到贫困户家里。

会议通报了我省迎接2016年省级党委和政府扶贫开发工作成效考核的总体进展，审议通过了考核服务保障工作方案，深入分析了我省脱贫攻坚特别是基层基础工作存在的薄弱环节，要求抓紧抓好脱贫攻坚有关信息录入和数据对比、完善扶贫手册填写、完善“两不愁三保障”和低保兜底事项、组织好贫困户“两节”送温暖活动、核实上报脱贫攻坚行业统计数据五方面的工作。

会议强调，要高度重视贫困户的精准退出问题，坚决杜绝假脱贫、数字脱贫；创新方式方法，进一步提高群众满意度；利用节假日，组织发动乡村卫生大扫除活动，净化美化农村容貌；加强管控，防止发生涉扶贫领域的群体性事件和突发事件；对不作为、乱作为、慢作为的反面典型，依法依规严肃问责处理。

会议审议并原则通过了我省脱贫攻坚责任制实施细则、驻村扶贫工作队管理办法、贫困户帮扶责任人管理办法三个文件。

部分市县、厅局负责人在会上作表态发言。

省扶贫开发领导小组成员，各市委书记、市长等有关负责人，省直有关部门负责人等参加会议。

省公安厅要求，全省各级公安机关要按照全省禁毒三年大会战“八严”工程的既定部署，发挥连续作战的作风，保持对毒品违法犯罪的严打高压态势，争取在2017年春节前完成大会战第一阶段的60%的破案任务；坚决执行涉毒娱乐场所“一次性死亡”措施，铲除新增吸毒人员滋生的温床；把控好入岛各个关口，加大海上巡逻打击力度，对毒品流入严防死守；加大收戒收治吸毒人员进度，加快戒毒场所建设步伐。

自11月8日全省禁毒三年大会战开展以来，全省公安机关铁拳出击，掀起了严打整治、堵源截流、管控帮教、预防教育新高潮，全省毒品蔓延势头得到有力遏制。

大会战开展以来，全省公安机关强戒吸毒人员3171人，收治病残吸毒人员750人。省公安厅戒毒所新

建3000个床位已经进入施工阶段，力争明年10月投入使用。

我省在全国率先出台《海南省打击毒品违法犯罪奖励办法》，目前已对近期破获部级、省级毒品目标案件有功的海口市公安局、琼海市公安局、儋州公安边防支队等7个专案组和为万宁市“10·15”案件提供重要线索的1名群众给予共计60万元的重奖。

### 神奇动物在这里

#### 多种野生“萌宠”现身海口桂林洋天鹅湖动物乐园

12月29日，海口桂林洋天鹅湖动物乐园开门试营业，数十种来自世界各地的珍稀野生动物与游人见面，海口市民在元旦、春节期间又多了一个游玩新去处。

本栏照片均由本报记者 古月 摄



亚洲小爪水獭。



环尾狐猴。



西非冠鹤。



饲养员给鹦鹉喂食。

## “感动海南”2016十大年度人物即将揭晓 45位候选人（集体）累计收到470多万票

### H 关注“感动海南”十大年度人物评选

本报海口12月29日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）由省委宣传部、海南日报报业集团主办，南国都市报承办的“感动海南”2016十大年度人物评选活动已于日前完成评审工作，最终结果将在2017年1月13日举行的颁奖典礼现场公布。

从2012年到2016年，“感动海南”十大年度人物评选活动已经走过

道工人的协警洪家辉，为定安残疾人撑起一片天的李国超……他们的身上集合了助人为乐、见义勇为、孝老敬亲、爱岗敬业、忠于职守等优秀品质，每一个人物都书写着社会主义核心价值观。

据悉，今年的评选活动共推选了45位候选人（集体）：消逝在台风“电母”风雨中的22岁边防战士欧阳文健，一生守护大海的81岁“南海姑娘”罗九如，深井中救起管

票一票计为10票），通过“感动海南”客户端投出195375票（客户端投票一票计为3票），通过微信投出871362票。根据评选规则，最终评选结果以报纸、客户端和微信投票占50%，专家评委意见占50%的比例来确定。

“感动海南”2016十大年度人物颁奖典礼将于2017年1月13日在海南省歌舞剧院举行，目前各项筹备工作正在紧锣密鼓进行当中。